
 Αθήνα, 21 Φεβρουαρίου 2024 

 Αριθμ. Πρωτ.: 43 

 

 

 
ΨΗΦΙΣΜΑ  

του ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 
Συνεδρίαση Πέμπτη 15 Φεβρουαρίου 2024 

ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΤΩΡΑ Η ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗ ΔΙΩΞΗ ΤΩΝ  

ΑΙΡΕΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 
 

Με μια πρωτοφανή απόφαση, η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής 

παραπέμπει στο Πειθαρχικό, είκοσι επτά (27) πρώην Δημοτικούς Συμβούλους 

συμπεριλαμβανομένη και την πρώην Δήμαρχο του Δήμου Αγίου Δημητρίου, 

γιατί τόλμησαν να ψηφίσουν ΟΜΟΦΩΝΑ να μην ασκηθεί έφεση, σε θετική 

πρωτόδικη απόφαση, υπέρ της μετατροπής των συμβάσεων εργασίας από Ιδιωτικού 

Δικαίου Ορισμένου Χρόνου (Ι.Δ.Ο.Χ.) σε Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου 

(Ι.Δ.Α.Χ.) εργαζομένων που υπηρετούν στο Δήμο. 

Η απόφαση αυτή συνιστά πράξη υποτέλειας και υποταγής στην αυταρχική 

και αντισυνταγματική «διάταξη Βορίδη» (το άρθρο 37 του Ν.4915/2022 

προβλέπει υποχρεωτικά να γίνεται έφεση σε πρωτόδικη θετική απόφαση 

δικαστηρίων) την οποία έχει καταγγείλει επανειλημμένα η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. και ζητά 

την κατάργησή της. 

Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής λειτουργεί ως το «μακρύ» χέρι της 

κυβέρνησης και η απόφαση της προφανώς ως φόβητρο προς άλλους Αιρετούς 

που θα θελήσουν να βάλουν το συμφέρον των Δήμων, των εργαζομένων και των 

πολιτών τους πάνω από τις ντιρεκτίβες της κυβέρνησης του «αποφασίζομεν και 

διατάσσομεν». Να σημειωθεί δε, πως και άλλες Δημοτικές Αρχές έχουν λάβει 

απόφαση να στηρίξουν τους εργαζόμενους τους, πηγαίνοντας κόντρα στην 

αντισυνταγματική «διάταξη Βορίδη». 

Φοβήθηκαν φαίνεται στην κυβέρνηση πιθανό κύμα αμφισβήτησης της 

νεοφιλελεύθερης πολιτικής που πρεσβεύει ή και την αντίδραση των 

«ημετέρων», πολιτικών και επιχειρηματιών, που θέλουν να βολέψουν τους 

δικούς τους στους Δήμους και αποφάσισαν να εξαντλήσουν την αυστηρότητα τους 

στην πρώην Δήμαρχο Αγίου Δημητρίου και στους είκοσι επτά (27) Δημοτικούς 

Σύμβουλους, τους οποίους παραπέμπουν στο Πειθαρχικό λες και διέπραξαν κάποιο 

έγκλημα. 



Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. θεωρεί την απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Αττικής πέραν από αυταρχική και άκρως επικίνδυνη, κυρίως γιατί βασίζεται 

σε ένα Νόμο έκτρωμα και γιατί αντιβαίνει σε αποφάσεις Δικαστηρίων, όπως και 

στην δημοκρατική λειτουργία του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Είναι και παραμένει κάθετα αντίθετη σε μεθοδεύσεις και νομικά τερτίπια 

που στόχο έχουν την υπονόμευση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης και την προώθηση των μεγάλων ιδιωτικών-

επιχειρηματικών συμφερόντων στους Δήμους. 

Ως εκ τούτου, η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. εκφράζει την απόλυτη στήριξη και 

αλληλεγγύη της σε Δημάρχους και Δημοτικούς Συμβούλους και ζητάμε να παύσει 

κάθε πειθαρχική δίωξη σε πρώην ή νυν που βάζουν πρώτα και πάνω απ’ όλα τα 

συμφέροντα των εργαζομένων και των πολιτών και ταυτόχρονα καταγγέλλει και 

καταδικάζει τις αποφάσεις και τις συμπεριφορές όσων «στρώνουν» κατ΄ εντολή 

της κυβέρνησης το χαλί στους ιδιώτες. 

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 


